Introducción al Análisis Nolineal de Estructuras

Semestre Primavera 2011

Tarea Nº 2

Fecha de Entrega: 09 de diciembre de 2011

Problema 1: La estructura de dos grados de libertad de la figura, consiste en un elemento axial restringido por dos bielas de comportamiento elástico-lineal. La geometría inicial, estado de carga y grados de libertad se muestran en la figura. Utilizando el principio de los trabajos virtuales, se pide obtener las ecuaciones nolineales de equilibrio y la matriz de rigidez tangente de la estructura. Para simplificar la solución del problema, considerar:

· La estructura es considerada un “shallow arch” (Z/X << 1) y el desplazamiento u en la dirección horizontal es “pequeño” en comparación a X. 

· Utilizar la definición de deformación dada por la relación (lf –l0)/l0 donde lf y l0 son la longitud deformada y longitud inicial de la barra, respectivamente. 

· Material elástico-lineal con constante E, incompresible (el volumen se preserva) y área inicial de la sección transversal igual a A. 

Utilizando la matriz de rigidez tangente desarrollada para la estructura, calcular la carga de pandeo linealizada  para el sistema, asumiendo P y Z igual a cero.
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Problema 2:

Considerar el enrejado “shallow” simétrico de la figura con los siguientes parámetros:

· Rigidez axial k =k1 = k2
· Largo de los miembros 1 y 2 no deformados: L0
· Angulo antes de la deformación: θ0
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Considerar los siguientes parámetros:

· Rigidez axial k =k1 = k2
· Largo de los miembros 1 y 2 no deformados: L0
· Angulo antes de la deformación: θ0
Las ecuaciones de equilibrio de la estructura están dadas por
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donde θ está relacionado con v1 mediante la expresión tanθ = (H- v1)/B.

Utilizando el método de Newton junto con la ecuación de “arc-length”:
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obtener la “trayectoria de equilibrio”, es decir, las curvas P vs. v4 y P  vs. v1, considerando

k = 1; L0 = 1; θ0 = 15º.
Considerar dos casos:

· k3 =k
· k3 =k/32

El valor de debe ser lo suficientemente pequeño para la convergencia del método de Newton y la resolución de las curvas.  Comentar resultados obtenidos.
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